Итоговый тест по географии  2 вариант (8 класс)

Часть I 

Прочитайте задание и выберите из предложенных ответов один правильный. На бланке ответов отметьте букву, соответствующую выбранному вами ответу. 

1. Укажите крайнюю восточную материковую точку России 

А. Мыс Челюскин;                                                    В. Мыс Дежнева; 

Б. Гора Базардюзю;                                                   Г. Мыс Флигели 

2. В одной из природных зон растения имеют следующие особенности: стелющиеся и карликовые формы, многолетний цикл развития, преобладают мхи и лишайники. Определите, в какой из природных зон они произрастают 

А.тундра;                                                                                  В. тайга; 

Б. зона смешанных и широколиственных лесов;                 Г. зона степей 

3. Выявите, какое время показывают часы в Хабаровске(IX часовой пояс), если известно, что в 

г. Челябинске (IV часовой пояс) в данный момент 7 ч. 

А. 16 ч.;             Б. 24 ч.;              В. 12 ч.;               Г. 13ч. 

4. Укажите, какой из природных районов России наиболее обеспечен гидроэнергетическими ресурсами 

А. Восточно-Европейская равнина;                                       В. Западная Сибирь; 

Б. Средняя и Северо-Восточная Сибирь;                              Г. Дальний Восток 

5. Оцените причину массового развития оврагов в Черноземье 

А. вырубка лесов;                      Б. распашка земель;                       В. строительство дорог 

6. Укажите, какой из перечисленных населенных пунктов имеет среднеянварскую температуру воздуха -24°С 

А. Москва;                 Б. Мурманск;                   В. Воркута;                    Г. Якутск 

7. Оцените, какой из природных районов практически полностью расположен в зоне распространения многолетней мерзлоты 

А. Восточно-Европейская равнина;                           В. Урал; 

Б. Западная Сибирь;                                                    Г. Средняя и Северо-Восточная Сибирь 

8. Определите, какие из перечисленных рек относятся к бассейну Атлантического океана 

А. Дон, Кубань;                                                           В. Волга, Терек, Урал; 

Б. Амур;                                                                       Г. Лена, Енисей, Обь 

9. Растительный мир зоны тундр в основном представлен 

            А.мхами, лишайниками и травами, 

            Б. травами и кустарничками, 

В.кустарничками, мхами и лишайниками. 

10. Выявите, какой из перечисленных факторов в наибольшей степени затрудняет добычу нефти и газа в Западной Сибири 

            А.заболоченность территории;                                          В. континентальный климат 

            Б. островная мерзлота;                                                       Г. обилие кровососущих насекомых 

11. Расположите лесные зоны в порядке повышения средних температур:

           А. Лесостепи
           Б. Смешанные леса 

В. Тайга

Г. Широколиственные леса

12. Самая короткая граница России с государством:

А. Грузия;                                                                            В. КНДР;

Б. Азербайджан;                                                                 Г. Китай.

13. Участок древней платформы, где кристаллический фундамент выходит на поверхность земли это –            А. Щит,            Б. Горст,              В. Грабен,            Г. Морена
14. Наибольшую площадь Западносибирской равнины занимает природная зона:

А. тундры,           Б. тайги,           В. смешанных лесов,           Г. степей.

15. Зональные типы почв сменяются от тундро-глеевых до чернозёмов:

А. С севера на юг.    Б. С юга на север.    В. С запада на восток.    Г. С востока на запад.

16. Ежегодно повторяющийся подъём уровня воды в реке – это:

А. паводок,        Б. режим,        В. межень,        Г. половодье.

17. Избыточно увлажнённый участок суши с влаголюбивой растительностью – это:

А  водохранилище.          Б. река          В. болото           Г. озеро 

18. В каком климатическом поясе расположена большая часть территории России?

А. арктическом       Б.  умеренном.       В. субарктическом       Г. субтропическом

19. Русский землепроходец, открывший морской путь между Евразией и Америкой?

А. Атласов.          Б. Беринг.        В. Челюскин.         Г. Дежнёв.

20. Область пониженного давления с ветрами направленными к центру с восходящими потоками.  Приносит облачность и осадки.

А. антициклон         Б. атмосферный фронт        В. циклон         Г. бриз

21. Различия в природных комплексах Урала на одной и той же высоте связано с:

            А. расположением гор с севера на юг

            Б. высотой гор  

В. количеством осадков  

Г. геологическим строением  22. Территории, на которой охраняется весь природный комплекс, и исключается любой вид хозяйственной деятельности, называется:

           А. заказник;                      Б. национальный  парк;                    В. заповедник 

Часть II 

Прочитайте задание и выполните его письменно на бланке, указав номер задания. 

23. Для юга Дальнего Востока характерен климат с крайне неравномерно распределенным по сезонам года количеством осадков. Объясните причину этого.

24. Перечислите основные причины большого количества озер в Карелии и на Кольском полуострове

25. Почему в Баренцевом море обитает 114 видов рыб и 20 видов из них являются промысловыми, в Карском море обитает 61 вид, а в море Лаптевых – только 37 видов:

26. в мире по численности населения занимает Россия? А) 5;    Б) 6;   В) 7;   Г) 8. 

27. Когда состоялась первая перепись населения в  России? 

28. А) в 1812 г.;    Б) в 1897 г.;   В) в 1905 г.;   Г) в 1913 г.

29. При традиционном типе воспроизводства характерны: А) высокая нерегулируемая рождаемость и низкая продолжительность жизни; Б) высокая нерегулируемая рождаемость и снижение смертности; В) регулируемая невысокая рождаемость и низкая продолжительность жизни; Г) регулируемая невысокая рождаемость и снижение смертности.

30. Естественное движение населения – это…. А) миграция, Б) эмансипация; В) процесс смены поколений; Г) разница между числом родившихся и умерших людей.

31. Демографический кризис – это… А) увеличение численности населения за счет внешних миграций; Б) уменьшение численности населения за счет эмиграции; В) резкое снижение численности населения; Г) резкое увеличение численности населения.  

32. Почему в развитых странах продолжительность жизни больше, чем в России, потому что там… . А) лучше климат; Б) разнообразнее природные ландшафты; раньше наступает пенсионный возраст; в моде здоровый образ жизни.  

33. Каково соотношение мужчин и женщин в староосвоенных районах? А) примерно поровну с преобладанием женщин, Б) поровну мужчин и женщин; В) преобладают женщины; Г) преобладают мужчины.
34. Каковы границы трудоспособного возраста для мужчин в России? А) 14-55 лет; Б) 16-55 лет; В) 18-60 лет; Г) 16-60 лет.
35. Широкомасштабное насильственное переселение народов  - это… А) демографическое вытеснение; Б) депортация; В) утечка умов; Г) депопуляция.

36. Для какого региона России на сегодня характерен наибольший приток населения? А)  Север Восточной Сибири; Б) С-З европейской части России; В) юг Дальнего Востока; Г) Предкавказье
